

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2015 年 3 月 17 日 星期二 农历正月廿七 今日 8 版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6042 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

一句话新闻

- ●衡水市人民检察院决定,依法以涉嫌受贿罪对 石家庄市人大原副主任、石家庄市总工会原主席王俊 英(副厅级)决定逮捕
 - ●2015春运收官,全国共发送旅客28.09亿人次
- ●工信部称将严肃查处违反电话实名制办卡等 违规违法行为
 - ●山西3名厅级干部被检察机关查办

我省启动为期三个月的"金网行动"

打击破坏野生动物资源违法犯罪

本报3月16日讯 (记者 段美)记者今天从省林业厅获悉,3月1日至5月31日,省林业厅和省工商行政管理局启动"金网行动2015·1号",即在全省范围内组织开展集中打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动。

此次行动将重点打击利用投毒、 枪击、张网、下套等手段,非法猎捕、 杀害野生动物;非法收购、出售、加工、经营、利用珍贵、濒危野生动物及其制品;利用汽车、飞机、火车、邮寄快递等流通渠道,非法运输珍贵、濒危野生动物及其制品等违法行为。

野生动物栖息繁衍地、迁徙停歇地、迁徙通道等野生动物资源破坏严重的地区,集贸市场、宠物市场、皮毛市场、药材市场、古玩店、

驯养繁殖场等野生动物及其制品的交易场所,非法加工、经营野生动物及其制品的宾馆、饭店等餐饮场所和野生动物制品生产厂家,车站、机场、港口、快递物流营业部等运输野生动物及其制品的重要场所等均是此次行动重点整治的地方。

即日起,各地工商、林业部门通过联合执法,对经营野生动物及其

制品的集贸市场、市场周边以及城乡接合部进行全面清理检查,坚决取缔非法经营的市场和无证经营者,坚决打掉非法收购、出售、加工野生动物及其制品的黑窝点。

此次行动将广泛收集线索,全力侦破一批重特大案件,抓捕一批违法犯罪人员。线索举报电话:0311-88607611。

本报讯 (记者 张哲)3月 12日上午,石家庄市新华区人民 法院在公开开庭审理原告陈某、 许某与被告张某损害股东利益 责任纠纷一案时,责令证人当庭 签署保证书。

该案庭审过程中,双方当事 人申请证人出庭作证。证人到庭 后,审判长告知证人如实作证的 义务及作伪证的法律后果,并交 给证人一份保证书,责令其当场 签署保证书,并告知拒绝签署保 证书,待证事实又欠缺其他证据 证明的,人民法院对其主张的事 实不予认定。经询问,证人表示 愿意签署保证书,并当庭在保证 书上签字捺印。

《最高人民法院关于适用< 中华人民共和国民事诉讼法> 的解释》第一百一十九条规定: "人民法院在证人出庭作证前应 当告知其如实作证的义务以及 作伪证的法律后果,并责令其签 署保证书,但无民事行为能力人 和限制民事行为能力人除外。证 人签署保证书适用本解释关于 当事人签署保证书的规定。 解释于2月4日施行后,新华法院 迅速推行保证书制度,以警示唤 起当事人、证人良心上的自觉, 促使当事人据实陈述、证人如实 作证,保障民事诉讼活动顺利进 行,树立庭审威严。

证人当庭签署保证书



图①为庭审现场。图②为证人现场签署保证书。 本报记者 张哲 摄

石市建立市政府领导干部学法制度

本报讯 (记者 段美)为促进 市政府领导干部学法活动规范化、 制度化,日前,石家庄市政府办公厅 印发《市政府领导干部学法制 度》。制度自3月起实施。

制度提出,市政府领导干部学习法律、法规、规章,坚持以个人自

学为主,个人自学与集中学习相结合。市政府领导干部集中学习,主要通过政府常务会会前学习、理论中心组学习、举办法制讲座、交流研讨等形式进行。交流研讨在市政府领导干部之间或领导干部与专家之间进行。凡国家、省和本市出台重要法

律、法规和规章时,及时邀请专家辅导解读。

市政府领导干部学法的重点 内容包括:全面推进依法治国、深 入推进依法行政的基本理论;规范 政府共同行为的法律、法规、规章 和有关规范性文件;与政府管理工 作密切相关的专业法律、法规、规章;保密、廉政、防止职务犯罪方面的法律、法规和有关政策制度;市政府工作规则、公文处理等方面的

制度要求,市长、副市长、市级领导,秘书长、副秘书长及有关政府组成人员参加学法。市政府所属部门、机构的主要负责同志,要参照市政府领导干部学法制度制定本单位的学法制度,并按照要求参加市政府领导干部集体学法活动。

平安河北建设先行军>>> 墾都

民情档案——农民诉求的"听诊器"

□ 本报记者 **刘彬** 通讯员 **刘跃敏**

2010年以来,望都县着眼于切实解决农村社会治理中存在的突出问题,认真贯彻落实中央、省、市关于加强和创新社会治理的战略部署,在深入调研的基础上,立足望都实际,在省市综治委领导和帮助下,创新农村社会治理模式,探索推行了民情档案工作机制。

了民情档案工作机制。 民情档案工作机制,以民情信息采集与更新为有形抓手,以群员利益诉求的征集与处理为主要为主要任务,以密切党群干群关系、促进社会和谐稳定、加强社会管理为最终目的,打造经常性走访群众的工作档。主要包括两方面为容,村情档案,包括9个方面30多项内容;向性等

档案,包括8个方面160多项内容。 "建"是基础,力求民情内容设 计及征集范围网格化。民情档案,是 民情信息的"聚集器",无论是档案 内容,还是建档对象,必须实现民情 信息的最大化和走访对象的全覆 盖。为全面掌握民情信息,望都县委 确立了"先行试点、总结提高、全面 推广"的工作思路。2010年7月,在试 点成功的基础上,召开现场会,在全 县推广民情档案制度。2010年底,全 县9个乡镇办150个村(社区)全部建 立了民情档案。

"访"是关键,力求了解和处理 群众利益诉求常态化。通过全面 行"四访"机制(定期访、重点访、诉 有效解决。该县还建立了群众利益诉求 有效解决。该县还建立了群众利益 诉求会诊处理制度,对群众的诉求, 能解决的当场解决,不能解决的做 好解释说明工作,重大民情由乡民 集体会诊,制定方案,限期解决。民 情档案制度推行以来,各群众工作 站队员和乡村党员干部,按照"村不漏户、户不漏人、户户到、家家访"的要求,共走访群众5.8万户。

"用"是目的,力求民情信息汇总、分析、查询现代化。为解决纸质档案在信息汇总、分析、查询中的诸多不便,该县研发了民情档案管理系统,将民情档案信息全部录入微机,成功实现了县、乡、村三级联网。

"管"是保证,力求信息更新、网络使用和档案借阅规范化。在推行民情档案过程中,该县始终高度关注档案的管理,尤其是"失真"和"失密"问题。

民情档案制度推行以来,基层工作发生了很大变化,"群众不找不办"变成"干部主动要办"、"逐级报"变成"直接报"、"拖着办"变成"急着办"。该县各级党员干部共走访群众6.8万多户,提供致富信息2650条,解决实际困难3129个,帮助

群众就业986人。

通过民情档案,基层干部熟悉 通过民情档案,基层干部熟悉 方农村的社情民意,树起了作方态。 通过民情档意,明确了工作方态。 通过民情档案,对民情不动态事理、动态记录,全面掌握地围定更了热点定型和民生现状,更相对性地重点上,方向情档。通过民情档。通过民情档。,找到了推理的"金钥匙"。民情档案推行以众大理信访事项464件,全县信访总量大理信访事项464件,全县信访总量和发展等

民情档案还积累了各种发展致富的点子路子,成了农民致富的"助推器",促进了经济快速发展。通过定期汇总梳理民情档案信息,基层党委、政府准确掌握了村情、民情,发展思路更加清晰,服务措施更加到位。

秦皇岛政法工作会议提出

坚持保障和服务 经济社会发展

本报3月16日讯 桑桂林 通讯 员 刘秋慧)坚持以保 障和服务经济社会发展 为中心,从传统理念、思 维、方式向法治理念、法 治思维、法治方式转变, 实现维护国家政治安全 和社会大局稳定、促进社 会公平正义和经济健康 发展、保障人民安居乐业 和干事创业。在今天召开 的秦皇岛市政法工作会 议上,市委政法委向全市 政法机关提出了2015年 的工作重点和目标。

过去的2014年,秦皇岛市维稳工作和平安建设取得了突出成效,群众的安全感有了新的提升,全年刑事和治安发案同比下降21%和25%,法治建设开创了新局面,为经济社会发展做出了突出贡献。

按照"四个全面"的 战略布局,市委政法委

领导要求,全市各级政 法机关抓住深入推进平 安秦皇岛、法治秦皇岛、 过硬队伍建设等三项重 点工作,全力维护安全 稳定。要着力保障国家 政治安全、着力基层平 安创建和网格化管理、 着力构建立体化治安防 控体系、着力完善维稳 机制建设和提升矛盾化 解能力;落实法治秦皇 岛建设,推进严格执法、 公正司法,推动多元化 监督制约机制建设,积 极稳妥地落实司法体制 改革; 以服务发展大局 为出发点,维护健康市 场秩序,保障重点项目 建设;以理想信念教育和 业务培训为切入点,不断 提高政法队伍的素质;要 坚持党对政法工作的领 导,提高新形势下党领导 政法工作的科学化水平, 确保党的路线方针政策 得到贯彻落实。

该给个人信息泄露 "打补丁"了

□ 连海平

据商为13万上年至常的 在 1014年 113万上上 113万上 115万上 115

。 日前,中国14年网 5014年网 5014年网 5014年网 5014年网 5014年 6014年 6

谁受损、谁维护, 本是权益保护的通则, 然而,对于网络个人信 息泄露来说,个体维权 却不容易。一则举证 难,侵权诉讼需要原告 证明因果关系,除非因 果明显、证据充分,否 则不好操作;二则收益 小,与高额的维权成本 相比,即使诉讼得到法 院支持,也可能是"赢 了一只猫, 丢了一头 牛"的结局。2013年6 月,四川乐山一位教师 起诉当地电信公司侵 权,法院结果判电信公 司赔1分钱,令人哭笑 不得。因此,只要不是 损失太大,一般人也只 能选择当"沉默的羔 羊",不会与

其些也这现倒实 是此人,个人,不是我是一个人,不

息,形成一条庞大的地

责任,三是公益诉讼。

成现实,值得关注。

治视点 全国优秀律师事务所协河北三和时代律师事务所办

电话:0311-87628288 87628298